Agraïments 

Codirectors del grup de treball de les Directrius per a l'accessibilitat al contingut de pàgines web: 

Chuck Letourneau, Starling Access Services 

Gregg Vanderheiden, Trace Research and Development 

Contactes amb l'equip W3C: 

Judy Brewer i Daniel Dardailler 

Volem mostrar el nostre agraïment a les persones següents, que han contribuït amb el seu temps i amb valuosos comentaris a donar forma a aquestes directrius: 

Harvey Bingham, Kevin Carey, Chetz Colwell, Neal Ewers, Geoff Freed, Al Gilman, Larry Goldberg, Jon Gunderson, Eric Hansen, Phill Jenkins, Leonard Kasday, George Kerscher, Marja-Riitta Koivunen, Josh Krieger, Scott Luebking, William Loughborough, Murray Maloney, Charles McCathieNevile, MegaZone (Livingston Enterprises), Masafumi Nakane, Mark Novak, Charles Oppermann, Mike Paciello, David Pawson, Michael Pieper, Greg Rosmaita, Liam Quinn, Dave Raggett, T.V. Raman, Robert Savellis, Jutta Treviranus, Steve Tyler, Jaap van Lelieveld i Jason White 

L'esbós original d'aquest document es basa en The Unified Web Site Accessibility Guidelines ([UWSAG]), redactat pel Trace R & D Center a la Universitat de Wisconsin. Aquest document inclou una llista addicional de col·laboradors. 

Referències 

Consulteu la llista d'informes tècnics del W3C per a la darrera versió de qualsevol de les especificacions W3C. 

[CSS1] 

"CSS, level 1 Recommendation", B. Bos, H. Wium Lie, ed., 17 de desembre de 1996, revisada l'11 de gener de 1999. La recomanació CSS1 es troba a: http://www.w3.org/TR/1999/REC-CSS1-19990111. La darrera versió de les CSS1 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-CSS1. 

[CSS2] 

"CSS, level 2 Recommendation", B. Bos, H. Wium Lie, C. Lilley, i I. Jacobs, ed. lit., 12 de maig de 1998. La recomanació CSS2 es troba a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-CSS2-19980512. La darrera versió de les CSS2 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-CSS2. 

[DOM1] 

"Document Object Model (DOM) Level 1 Specification", V. Apparao, S. Byrne, M. Champion, S. Isaacs, I. Jacobs, A. Le Hors, G. Nicol, J. Robie, R. Sutor, C. Wilson i L. Wood, ed. lit., 1 d'octubre de 1998. La recomanació DOM, nivell 1, es troba a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-DOM-Level-1-19981001. La darrera versió del DOM, nivell 1, es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-DOM-Level-1. 

[HTML40] 

"HTML 4.0 Recommendation", D. Raggett, A. Le Hors i I. Jacobs, ed. lit., 17 de desembre de 1997, revisada el 24 d'abril de 1998. La recomanació HTML 4.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-html40-19980424. La darrera versió de l'HTML 4.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-html40. 

[HTML32] 

"HTML 3.2 Recommendation", D. Raggett, ed., 14 de gener de 1997. La darrera versió de l'HTML 3.2 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-html32. 

[MATHML] 

"Mathematical Markup Language", P. Ion and R. Miner, ed. lit., 7 d'abril de 1998. La recomanació MathML 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-MathML-19980407. La darrera versió de MathML es troba a: http://www.w3.org/TRREC-MathML. 

[PNG] 

"PNG (Portable Network Graphics) Specification", T. Boutell, ed. lit., T. Lane, ed. col., 1 d'octubre de 1996. La darrera versió de PNG 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-png. 

[RDF] 

"Resource Description Framework (RDF) Model and Syntax Specification", O. Lassila, R. Swick, ed., 22 de febrer de 1999. La recomanació RDF es troba a: http://www.w3.org/TR/1999/REC-rdf-syntax-19990222. La darrera versió de l'RDF 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-rdf-syntax. 

[RFC2068] 

"HTTP Version 1.1", R. Fielding, J. Gettys, J. Mogul, H. Frystyk Nielsen i T. Berners-Lee, gener de 1997. 

[SMIL] 

"Synchronized Multimedia Integration Language (SMIL) 1.0 Specification", P. Hoschka, ed. lit., 15 de juny de 1998. La recomanació SMIL 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-smil-19980615 . La darrera versió de SMIL 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-smil. 

[TECHNIQUES] 

"Techniques for Web Content Accessibility Guidelines 1.0", W. Chisholm, G. Vanderheiden, I. Jacobs, ed. Aquest document explica com implementar les pautes definides a les directrius per a l'accessibilitat al contingut de pàgines web. La darrera versió del document de tècniques es troba a: http://www.w3.org/TR/WAI-WEBCONTENT-TECHS/. 

[WAI-AUTOOLS] 

"Authoring Tool Accessibility Guidelines", J. Treviranus, J. Richards, I. Jacobs, C. McCathieNevile, ed. lit. L’esborrany de treball d'aquestes directrius per a dissenyar eines d'autor accessibles es troba a: http://www.w3.org/TR/WAI-AUTOOLS/. 

[WAI-UA-SUPPORT] 

Aquesta pàgina recull el suport dels agents d'usuari (incloent-hi les tecnologies d’ajuda) d'algunes de les característiques d'accessibilitat llistades en aquest document. Aquest pàgina es troba a: http://www.w3.org/WAI/Resources/WAI-UA-Support. 

[WAI-USERAGENT] 

"User Agent Accessibility Guidelines", J. Gunderson i I. Jacobs, ed. lit. L’esborrany de treball d'aquestes directrius per a dissenyar agents d'usuari accessibles es troba a: http://www.w3.org/TR/WAI-USERAGENT/. 

[WCAG-ICONS] 

Informació sobre les icones d'adequació a aquestes directrius i sobre com usar-les. Es troba a: http://www.w3.org/WAI/WCAG1-Conformance.html. 

[UWSAG] 

"The Unified Web Site Accessibility Guidelines", G. Vanderheiden, W. Chisholm, ed. lit. Les directrius unificades per a l'accessibilitat d'un lloc web van ser redactades pel centre de recerca i desenvolupament Trace R & D Center a la Universitat de Wisconsin amb el finançament de l'Institut Nacional de Recerca sobre Discapacitat i Rehabilitació (National Institute on Disability and Rehabilitation Research, NIDRR), del Departament d'Educació dels Estats Units. Aquest document es pot trobar a: http://www.tracecenter.org/docs/html_guidelines/version8.htm. 

[XML] 

"Extensible Markup Language (XML) 1.0.", T. Bray, J. Paoli, C. M. Sperberg-McQueen, ed. lit., 10 de febrer de 1998. La recomanació XML 1.0 es pot trobar a: http://www.w3.org/TR/1998/REC-xml-19980210. La darrera versió d'XML 1.0 es troba a: http://www.w3.org/TR/REC-xml. 
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