Hachette Livre salue le formidable travail du W3C pour porter EPUB, le standard ouvert de l’industrie de livre numérique, à son meilleur niveau. 

Le groupe « EPUB 3 Community », sous la conduite de Dave Cramer (Hachette Book Group) et de Rachel Comerford (Macmillan Learning), a tenu ensemble pragmatisme et vision du futur pour offrir avec EPUB 3.2 une version rétro-compatible et novatrice du format EPUB3. Pour citer Dave Cramer : « vos EPUBs sont probablement déjà des fichiers EPUB 3.2 valides. »
Luc Audrain a dit : « Avec EPUB 3.2, c’est tout l’écosystème du livre numérique qui bénéficie d’une version mature de EPUB3 avec ses formidables qualités d’universalité, d’interopérabilité et d’accessibilité. »

Une mention particulière pour le DAISY Consortium qui, sous la responsabilité du Publishing Business Group, a conduit en temps et en heure une révision majeure de haute qualité de l’outil EPUBCheck. En validant EPUB 3.2, EPUBCheck 4.2 assure la pérennité du format EPUB pour l’industrie du livre numérique.
« Je tiens ici à remercier les donateurs qui ont déjà participé à l’effort de financement participatif d’EPUBCheck en cours ».
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