Notulen woensdag 8 december 1999

Aanwezig: Ferry, Wim, Femke, Peter en Sietske

SVJ

De School voor de Journalistiek bezorgt ons veel werk. Dinsdag hebben twee jongens van de Hoge School hard gewerkt van de structuur van de site, maar ook daar mankeert nog het nodige aan. Wim en Sietske zijn voor het afblazen van het project. Femke vindt het daar nog te vroeg voor omdat de deadline op donderdag ligt. 

Donderdag wordt de knoop doorgehakt. Als het technisch en/of  inhoudelijk onder de maat is, wordt het afgeblazen. De redactie belt dit dan door aan Ferry.

Het weer

De mensen van HWS dachten, nadat ze de demonstratie hadden gezien, dat het niet zo ingewikkeld was om aan onze wensen te voldoen. Het zal niet voor niet zijn, maar de eerste bedragen die werden genoemd (20.000 gulden). Of het ook maandag al lukt met het weerkaartje is de vraag, maar er zal wel informatie over weer zijn.

Personeel

Ferry is in gesprek met meerdere mensen die ons tijdelijk uit de brand kunnen helpen o.a.  Bert de Ruiter en Arthur Vierboom. Maar wie wanneer wat kan doen is nog niet duidelijk. Vrijdag weet Ferry meer.

Van de mensen die aangenomen zijn, komt Sandy al 20 december. De andere twee laten helaas nog even wachten omdat ze lange opzegtermijnen hebben. Wel wordt geprobeerd om Miriam al eerder bij Teletekst weg te weken.

Ferry wil waarschijnlijk in de toekomst freelancers in huren voor de piekdagen. Daarnaast denkt hij aan mensen die bijvoorbeeld 1 keer per maand plaatjes op cd’s gaan branden, database bijwerken etc.

Plaatjes

Henk heeft een oplossing voor de opslag van de plaatjes. Een extra computer met heel veel geheugen. Goed plan.

Wim geeft aan dat je ook een back-up nodig hebt.

Ruimte

De ruimte naast ons (kamer 07) staat leeg en is zeer waarschijnlijk van de NOS. Ferry gaat kijken of we die ruimte erbij kunnen trekken want we kunnen wel wat extra ruimte gebruiken.

Begroting/financiën

Het zou handig zijn als we onder een officieel secretariaat vallen.

Ook moet er worden uitgezocht of we een projectnummer hebben en zo ja welke.

Ferry gaat dit bespreken met Henk. 

Portal: omroep.nl

We willen dat als mensen bij de portal op het weer klikken dat de mensen dan op “ons” weer komen (ook in de navigatie). Het moet zo zijn dat wij zelf altijd bij onze eigen encoders kunnen (zodat we bijvoorbeeld kunnen beslissen om het huwelijk van Willem-Alexander live te laten zien). Nu maakt de portal gebruik van die encoders.

Er moet een aparte pagina komen met daarop de live-programma’s van de NOS (Radio 1, Journaal), die door ons wordt beheerd. In onze visie is de portal een doorgeefluik voor alle omroepen, dus ook voor de NOS en moet het niet zelf zaken gaan aanbieden.

Het is nog steeds onduidelijk wie precies verantwoordelijk is voor wat. Horen wij personeelsadvertenties op de site te zetten of doet de club van Peter Verschoor dat?????? En wat als er pagina’s  zijn waar we allebei op moeten kunnen? Zij werken met wextrap  en dat hebben wij niet tot onze beschikking.

Het lijkt ons dat de hoofdpagina van de NOS-RTV onder ons hoort te vallen. 

Ook nog

Ferry gaat de komende dagen veel vergaderen. Hij heeft o.a.  een gesprek met Francisco van Jolen over de toekomst en de opzet van een NOS-site.

 Hij gaat praten met Ruud Leijendekker (een beleidsmedewerker bij het NOB) over het schrijven van voorstellen voor het Meerjarenplan. Leijendekker weet hoe je dat soort stukken het beste kan opstellen.

En vrijdag praat hij met o.a. Wolffensperger en Peter Verschoor.

We moeten ons ernstig beraden of de GSD onze host blijft aangezien ze niet 7 dagen in de week beschikbaar zijn. En het kan niet zo zijn dat wij afhankelijk zijn van hun kantooruren.

Maandag 13 december om 15.00 uur gaan we officieel on-line. 
Bierman zal de site openen. Er moet nog een plannetje worden verzonnen hoe.

