Резюме

Руководство по обеспечению доступности веб-контента (WCAG) 2.0 (далее WCAG 2.0) дает широкий ряд рекомендаций, направленных на обеспечение большей доступности веб-контента. Выполнение настоящих рекомендаций сделает веб-контент доступным для более широкого круга пользователей с ограниченными возможностями, такими, как ограничениями по зрению (незрячих и слабовидящих), по слуху (неслышащими и слабослышащих), пользователей с когнитивными ограничениями, нарушениями моторики и речи, фоточувствительностью и различными комбинациями перечисленного. Кроме того, выполнение этих рекомендаций делает веб-контент вашего сайта более доступным для любых пользователей. 

Руководство по обеспечению доступности веб-контента (WCAG) 2.0 дает рекомендации о том, как сделать веб-контент более доступным для пользователей с инвалидностью. Обеспечение доступности подразумевает преодоление широкого спектра ограничений, включая зрительные, слуховые, физические, речевые, познавательные, языковые, неврологические ограничения и трудности обучения. Данное Руководство охватывает широкий спектр ограничений и проблем, однако, оно не может описать нужды людей со всеми типами, степенями и комбинациями ограничений. Соблюдение изложенных в Руководстве принципов позволит сделать веб-контент более доступным для пожилых пользователей, способности которых меняются с возрастом, а в ряде случаев также улучшить использование контента всеми остальными пользователями.
Уровни Руководства WCAG 2.0

WCAG предназначен для ознакомления и использования как организациями, так и как частными лицами. Среди них выделяются несколько групп, такие как: веб-разработчики и дизайнеры, лица, ответственные за принятие решений, агенты по закупкам, преподаватели и студенты. Для разных групп этой целевой аудитории в рамках Руководства предусмотрены несколько видов указаний, включая: принципы, основные положения, тестируемые критерии выполнения большая коллекция описаний минимальных методик, рекомендуемых методик, и документация по распространенным ошибкам с примерами, ссылками и программным кодом.

· Принципы. Основу веб-доступности составляют четыре принципа: воспринимаемость, управляемость, понятность, и надежность. (См. также пояснения к четырем принципам общедоступности).

· Положения. Принципы реализуются в 12 положениях. Они представляют собой основные цели, к которым должны стремиться авторы контента с тем, чтобы сделать свой контент более доступным для пользователей с различной инвалидностью. Выполнение этих положений невозможно измерить однако они задают общие рамки и определяют нормативные требования для понимания критериев выполнения и для лучшей реализации технологий. 

· Критерии выполнения. Для каждого положения даны тестируемые критерии его успешного выполнения. Критерии позволяют использовать WCAG 2.0 для проверки на выполнение требований и на соответствие определенному уровню доступности (например, в спецификациях по разработке, контрактных и нормативных соглашениях, соглашения о закупках). Для удовлетворения потребностей различных групп пользователей в различных ситуациях, Руководство определяет три уровня доступности: А (самый низкий), АА и ААА (самый высокий). Дополнительная информация по уровням доступности WCAG размещена в разделе Пояснения по соответствию уровням доступности.

· Минимальные и рекомендуемые методики — Для каждого положения и критерия успешного выполнения WCAG 2.0 рабочая группа документировала разнообразные методики выполнения. Описание методик дается в качестве информации. Методики разделяются на две категории: минимально достаточные для выполнения критериев и рекомендуемые. Рекомендуемые методики перекрывают требования критериев и позволяют авторам наилучшим образом выполнить положения Руководства. Некоторые из рекомендуемых методик направлены на решение тех проблем доступности, которые не имеют тестируемых критериев выполнения. Известные проблемы выполнения положений также описаны в Руководстве. (Подробнее см. раздел Минимальные и рекомендуемые методики).

Все четыре уровня Руководства (принципы, положения, критерии выполнения, минимальные и рекомендуемые методики) вместе дают представление о том, как сделать веб-контент более доступным. Мы призываем авторов ознакомиться со всеми возможными уровнями Руководства, включая рекомендуемые методики, с целью удовлетворить потребности максимально широкого круга пользователей.

Следует отметить, что даже если контент соответствует наивысшему (ААА) уровню доступности, то он не будет доступен для абсолютно всех пользователей со всеми типами, степенями и комбинациями инвалидностями. Особенно это касается инвалидности в когнитивной и языковой областях, а также в области трудностей обучения. Мы призываем авторов контента учитывать весь спектр методик, включая рекомендуемые, проводить собственные изыскания и использовать передовой опыт с целью достижения максимально возможного уровня доступности веб-контента для данного сообщества. В поиске наиболее отвечающего потребностям пользователей контента им могут помочь метаданные.

жестовый язык, язык жестов

Самостоятельный, естественно возникший язык, чаще всего используемый неслышащими или слабослышащими людьми для коммуникации. Состоит из комбинации жестов, каждый из которых производится руками в сочетании с мимикой, формой или движением рта и губ, а также в сочетании с положением корпуса тела.

Положения. Принципы реализуются в 12 положениях. Они представляют собой основные цели, к которым должны стремиться авторы контента с тем, чтобы сделать свой контент более доступным для пользователей с различнымой формой инвалидностью. Выполнение этих положений невозможно измерить однако они задают общие рамки и определяют нормативные требования для понимания критериев выполнения и для лучшей реализации технологий.
CAPTCHA. Если целью нетекстового контента является подтверждение того, что к контенту обращается человек (а не компьютер), то пользователю доступна текстовая версия, которая идентифицирует и описывает цель этого нетекстового контента, а также предоставлена альтернативная форма CAPTCHA, которая использует разные виды вывода информации, доступные для других видов восприятия, для пользователей с различной формой инвалидности.
вспомогательные технологии (в рамках данного документа)

Оборудование и/или программное обеспечение, которое исполняет роль пользовательского агента, или действует совместно с распространенным пользовательским агентом, предоставляя функциональность для удовлетворения потребностей пользователей с инвалидностью, которая не предоставляется самостоятельно распространенными пользовательскими агентами.

Примечание 1: Функциональность, предоставляемая вспомогательными технологиями, включает альтернативное отображение (например, синтезированную речь или визуально увеличение контента), альтернативные методы ввода (например, голосовой), дополнительные механизмы ориентирования или навигации, трансформацию контента (например, для того чтобы сделать таблицы более доступными).

Примечание 2: Вспомогательные технологии часто обмениваются данными и сообщениями с распространенными пользовательскими агентами, используя API.

Примечание 3: Различие между распространенными пользовательскими агентами и вспомогательными технологиями не являются абсолютными. Многие распространенные пользовательские агенты предоставляют некоторые возможности для содействия людям с инвалилностью. Основным отличием распространенных пользовательских агентов является то, что они предназначены для широкого круга лиц и различных аудиторий, которые обычно включают в себя людей и с ограничениями, и без них. Вспомогательные технологии нацелены конкретно на определенные группы пользователей с инвалидностью. Помощь, которую оказывают вспомогательные технологии, более специфична и подходит именно для нужд целевых пользователей. Распространенные пользовательские агенты могут предоставлять важную функциональность вспомогательным технологиям, такую как получение веб-контента из программных объектов или синтаксис разметки в виде идентифицируемых пакетов.

Пример: Важными в контексте настоящего документа вспомогательными технологиями являются:

· экранные лупы и другие визуальные вспомогательные средства для чтения, которые используют пользователи с ограничениями по зрению, восприятию, ограничениями возможностей распечатать документ, чтобы изменить шрифт, размер текста, межстрочный интервал, синхронизацию с речью и т.д., с целью улучшить удобство чтения отображаемого на экране текста и изображений;

· скринридеры (программы экранного доступа), которые используются незрячими пользователями для прочтения текстовой информации через синтезированную речь или шрифт Брайля;

· программное обеспечение, переводящее текст в синтезированную голосовую информацию (для некоторых пользователей с когнитивными ограничениями, с ограничениями по языку и с трудностями обучения);

· программное обеспечение, распознающее речь, которое может использоваться людьми с некоторыми физическими ограничениями;

· альтернативные клавиатуры, которые используются людьми с некоторыми физическими ограничениями с целью симуляции клавиатуры (включая альтернативные клавиатуры, которые используют головные указатели, двухполюсные переключатели, устройства для управления указателем мыши без рук и другие устройства специального ввода);

· альтернативные указательные устройства, которые используются людьми с некоторые физическими ограничениями для симуляции указателя и кнопок мыши. 

неоднозначно для разных пользователей

Цель ссылки не может быть определена из текста самой ссылки и всей информации, представленной пользователю на веб-странице (то есть пользователи с инвалиностью не будут знать, что произойдет при нажатии на ссылку до того, как нажмут на нее).

Пример: В предложении «Гуава является одним из основных экспортных товаров» слово «гуава» является ссылкой. Эта ссылка может вести на определение слова «гуава», на график, иллюстрирующий объемы экспорта гуавы, либо на фотографию процесса сборки гуавы. До активации ссылки никто из читателей не будет иметь представления, куда она ведет. Пользователи с инвалидностью в данном случае будут находиться в том же положении, что и все остальные пользователи.

Пользовательский(е) агент(ы), поддерживающие данную технологию, поддерживают доступность и доступны для скачивания или покупки таким образом, что

· для человека с инвалидностью они не стоят дороже, чем для человека без без инвалидностью и
· для человека с инвалидностью их также просто найти и получить в пользование, как и для человека без инвалидности.

