[bookmark: _GoBack]Routebeschrijving Spaces Schiphol

Met de auto 

Voer in google maps het volgende adres in: 

Evert van de Beekstraat 354,
1118 CZ Schiphol

Parkeren
Je kunt parkeren in de parkeergarage van het gebouw ‘The Outlook’. Vergeet geen uitrijkaart te halen bij de receptie op de 6e verdieping.

Meld bij de Microsoft intercom dat je voor Spaces komt. Je mag parkeren op 0, -1 en -2.  

Parkeergarage – bezoekers 
Volg de bordjes ‘gasten Microsoft’. Vanuit -2 en -1 neem de trap naar 0. Hier bevindt zich de centrale receptie. Meld bij de receptie dat je voor Spaces komt. Vanaf de hoofdingang ga je met de trap naar de 1e etage. Boven aan de trap ga je naar links richting het Spaces logo. Hier bevinden zich de liften naar Spaces op de 6e verdieping.

Parkeergarage - members en huurders
Op -2, -1 en 0 bevindt zich een deur die toegang verleent naar de Spaces liften. Op deze glazen deur bevindt zich het logo van Spaces en deze kun je alleen open met je badge. Vanuit hier kun je de lift nemen naar Spaces op de 6e verdieping.

Met het openbaar vervoer
Vanaf Station Schiphol Airpoirt/Schiphol Plaza is het ongeveer 10 minuten lopen. Je kunt binnendoor richting Hilton Hotel en daarna door het gebouw The Base lopen om binnendoor te blijven lopen. Met de bus (187, 190, 191, 197, 198, 300 of 319) is het 1 halte vanaf Schiphol. 

Members en huurders
Aan de zijkant van het gebouw (tegenover de benzinepomp Total) vind je de Spaces ingang. Deze kun je alleen betreden met een badge. Vervolgens kun je met de badge door de ‘sluis’ om bij de liften uit te komen. Vanuit hier kun je naar Spaces op de 6e verdieping.

Bezoekers
Tegenover het Samsunggebouw vind je de hoofdingang van Spaces en Microsoft (ingang met Microsoftlogo erboven). Meld bij de receptie dat je voor Spaces komt. Vanaf de hoofdingang ga je met de trap naar de 1e etage. Boven aan de trap ga je naar links richting het Spaces logo. Hier bevinden zich de liften naar Spaces op de 6e verdieping. 


How to get to Spaces Schiphol

By car:
Enter the following address in google maps:

Evert van de Beekstraat 354,
1118 CZ Schiphol

Parking
There is a parking garage in the Spaces building, named ‘’The Outlook’. Don’t forget to pick up your ticket at the reception on the 6th floor when you leave.

Use the Microsoft intercom and say that you’re visiting Spaces. You can park at 0, -1 and -2.

Parking garage – visitors
Follow the signs ‘Microsoft guests’. From -2 and -1 take the stairs to 0. Here you find the main reception. Tell the receptionist that you come to visit Spaces. From the mainreception you take the stairs to the first floor. On your left you see a Spaces logo. This is where you find the elevators to Spaces on the 6th floor.

Parking garage – members and tenants
At -2, -1 and 0 you will find a glass door with the Spaces logo on it. Behind those doors you find the elevatores to Spaces on the 6th floor. This door can only be openend by using your badge.

By public transport:
From train station Schiphol Airport/Schiphol Plaza, it’s a casual 10 minute walk. From Schiphol Plaza you can go indoors in the direction of Hilton Hotel. Then afterwards go via The Base building to stay indoors. Or one stop away with bus lines 187, 190, 191, 197, 198, 300 or 310.

Members and tenants
At the side of the building (across the gasstation Total) you find the Sapces entrance. The entrance is only accessible by badge. Via the tourniquet you can enter the elevators to go to Spaces on the 6th floor. 

Visitors
Accross  the Samsungbuilding you’ll find the main entrance of Spaces and Microsoft (which has the Microsoft logo above it). Tell the receptionist that you come to visit Spaces. From the main reception you take the stairs to the first floor. On your left you see a Spaces logo. This is where you find the elevators to Spaces on the 6th floor. 

